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คู่มือการใช้งาน WordPress เพื่อการบริหารจัดการเว็บไซต์  

คณะสังคมวิทยาและมานุษยวิทยา 

 
1. พิมพ์ www.socanth.tu.ac.th/wp-login ลงในช่อง URL เพื่อเข้าสู่การจัดการเว็บไซต์คณะฯ  
2. ใส่ Username และ Password แล้ว Click Log In 

 
  

http://www.socanth.tu.ac.th/wp-login%20ลงในช่อง
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3. เข้าสู่หน้า Dashboard เพือ่การจัดการเว็บไซต์ด้วยโปรแกรม WordPress 

 
4. เข้าสู่การจัดการเว็บไซต์ เลือก Posts  All Posts ส ำหรับแสดง Post ทั้งหมด หรือ เลือก Add New 

เพื่อสร้างหน้า Post ที่ต้องการแสดงเนื้อหา ในส่วนงานที่ได้รับมอบหมายลงในเว็บไซต์ 
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5. จะเข้าสู่หน้าจอ All Post เลือก New  Post หรือ add news  

 
6. จะปรากฎกระดานส าหรับเพิ่มเติมเนื้อหาและก าหนดการสร้างหน้า Post  

 
7. ในช่องข้างล่าง Add New Post ให้พิมพ์ชื่อหน้า Post ที่เราต้องการ แล้วทดลองใช้ค าสั่งเกี่ยวกับ

ตัวอักษร ด้วยการพิมพ์ลงไปที่หน้ากระดาน ดังตัวอย่าง แล้วเลือก Draft ในช่อง Status เพื่อเป็นการ
จ าลองหน้า Post หรือเลือก Published เพื่อท าการเผยแพร่หน้า Post 
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8. ช่อง Publish จะแสดงสถานะ Save Draft และถ้าปรับแต่งหน้า Post เรียบร้อยแล้วให้เลือก Publish (ใน
วงกลมสีน้ าเงิน) หรือ เลือก Move to Trash (ตัวสีแดง ขีดเส้นใต้) เพื่อลบหน้า Post น้ัน  

 
ส าหรับผู้ใช้งาน WordPress ทั่วไป จะมีแถบเมนูที่เป็นตัวช่วยจัดการค าสั่ง วิธีใช้คือ พิมพ์ตัวอักษรที่เรา
ต้องการให้แสดง ลากคลุมตัวอักษรทั้งหมด แล้วเลือกค าสั่งแถบเมนูด้านบน 

 
 

รายการที่ต้องใช้งานมีดังนี้ 
 
 

 
  

ตัวหนา ตัวเอยีง สร้าง Link 

ท ากล่องข้อความ เปิด-ปิด Tag แทรกภาพ , Link 

เปิด-ปิด Tag เพื่อเรียงล าดับอัตโนมัต ิ

ก าหนดให้มี    เพื่อแสดงเป็นหัวเรื่องย่อย 
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9. ผลลัพธ์หลังใช้ค าสั่งตัวช่วย จะแสดงค าสั่งเปิด - ปิด Tag โดยไม่ต้องพิมพ์ 
ในช่อง Permalink จะก ำหนด URL ตำมที่เรำก ำหนดตรงชื่อหน้ำ Post ให้เปลี่ยนชื่อเป็นภำษำอังกฤษ 
โดยเลือก Edit  

 
ตรง Categories เลือกหมวดหมู่ ส าหรับแสดง จัดเก็บ และค้นหา แล้ว Click Preview 

 
10. ผลลัพธ์ที่ได ้
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11. กลับมาที่หน้า Dashboard จะปรากฎหน้า Post ที่เราสร้างอยู่บนสุด ให้ทดลองใช้ค าสั่งอื่นๆ ในหน้า 
Post เดิม เลือก Edit 

 
 

 

เพื่อเปิด Tag 

ใช้ค าส่ัง Link 

ก าหนดให้มีขีดกลางอักษร สร้างกล่องข้อความ 

h1 – h4 เป็นการก าหนด 

รูปแบบอักษร 
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12. ผลลัพธ์ที่ได ้

 
13. ทดลองใช้ค าสั่งเกี่ยวกับการท า Link เพิ่มเติม เลือก Save Draft เลือก Preview 
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14. ผลลัพธ์ที่ได้ เมื่อ Click All about WordPress จะเขา้สู่หน้า website ที่เราท า Link ไว้ 
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15. การใช้ค าสั่งเพื่อก าหนดให้ Click ที่ภาพแล้ว Link เข้าหน้า Website ที่ต้องการ ให้ใชแ้ถบเมนูแล้ว 
พิมพ์ URL Website เลือก Insert โดย Click ที่สัญลักษณ์กล้องถ่ายรูป 

 
16. จะเข้าสู่หน้าจอ Add Media เพื่อใส่รูป Click Select Files 
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17. เลือกภาพท่ีต้องการให้ Click เป็น Link  Open 

 
ส าหรับผู้ท่ีต้องการปรับแต่งภาพ ให้เลือก Edit Image  Save 
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เลือก Size ภาพตามต้องการ  Insert into Post 
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18. เมื่อ Click ท่ีภาพท่ีเลือกไว้ จะ Link เข้า Website ท่ีต้องการ 

 
 

 
 


